



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

ROMANIA
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
*Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării*

Nr. 9566A/24.02.2020

Nr. de înregistrare: A/PMP/1110/24.02.2020

ÎNTREBARE PARLAMENTARĂ

Adresată: Domnului Costel ALEXE, ministru al Mediului, Apelor și Pădurilor

De către: Deputat Constantin CODREANU, președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 24/02/2020

Obiectul interpelării: *Inițiativele Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor pentru ameliorarea situației în domeniul forestier din România*

Stimate domnule ministru,

Potrivit unei știri a Agenției Naționale de Presă AGERPRES din 15 decembrie 2019, ați declarat public în calitate de ministru că intenționați să stopați urgent defrișările ilegale din România și că în acest sens sunt necesare modificări ale cadrului legislativ, restructurarea unor instituții și reoperaționalizarea Sistemului Național Integrat de Urmărire a Trasabilității Materialelor Lemnoase – SUMAL.

AGERPRES v-a citat întocmai: "Sunt omul faptelor și, asemenea majorității românilor, îmi doresc să stopez urgent defrișările ilegale din România. Pentru asta este nevoie de modificări punctuale ale cadrului legislativ, de reoperaționalizarea SUMAL, de restructurarea unor instituții care fie au fost golite de atribuții, fie au fost atinse de interesele unor băieți deștepți, de o infuzie de oameni de bună credință în funcțiile de control și implementare".

Despre SUMAL ați declarat: "A fost efectiv blocat. Era un operator privat care l-a dezvoltat, l-au dus la STS, l-au subfinanțat, au scos hărțile satelitare care îți dădeau alerta privind tăierile, pe care ulterior Gărzile Forestiere trebuiau să verifice dacă sunt legale sau ilegale, Inspectorul Pădurii nu a mai funcționat, nu au mai finanțat absolut niciun studiu în ceea ce privește tot ceea ce înseamnă dezvoltarea politicilor silvice din România. În 2018 au modificat ordinul de înființare a gărzilor forestiere și le-au tăiat atribuțiile de control, astfel că dacă pe dumneavoastră

vă prinde sub o formă sau alta cu un camion de lemn aproape că plecați cu el acasă, nu vi-l confiscă nimeni. Atât de mult au știrbit atribuțiile pe care le aveau gărzile forestiere”.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă rugăm respectuos să ne transmiteți:

1. Care au fost măsurile urgente și inițiativele concrete pe plan instituțional, operațional, administrativ și legislativ ale Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor în ultimele 3 luni în vederea stopării urgente a defrișărilor ilegale din România, a elaborării, aprobării și punerii în practică a unor politici silvice conforme interesului național și priorităților de mediu ale țării.

Orice alte informații tangente cu acest subiect sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul, în scris și verbal, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

Cu deosebit respect,

**PREȘEDINTE,
Deputat Constantin CODREANU**